

задржавао ханџар, који је био уперен на Петра Мркоњића и том приликом остао је без једне руке. Ову храброст наградио му је доцније Блаженопочивши Краљ Петар по доласку на престо Србије високим одличјем Карађорђевог Звездом с мачевима. Исто тако Јанко Јовановић је одликован црногорском медаљом Обилића за своје јуначке подвиге у ослободилачким ратовима.“

У месецу децембру деца трећих разреда пропратила су смрт последњег четника Петра Мркоњића срп. учитеља Милоша Богуновића — оца учитељице III разреда ове школе госпође Драгојевић.

Прослава двадесетпетогодишњице ослобођење Југа

Саме прилике у месецу октобру налагале су да се биографско знање о Краљу Петру прошири. Настала је јака припрема око прославе ослобођења Југа. Пишу новине. Помињу се градови: Скопље, Куманово, Битољ. Помиње се реч рат, балкански рат, препричавају се догађаји и усмено и писмено. Име Краљево све се више подвлачи. Деца већ и у школи разговарају, разговарају и са учитељицом. Није лак посао прећи на истор. градиво, да се тумачи рат, да се малој деци осветли узрок.

Учитељица реши да пође од народне песме. Тежак почетак, али једини. Читају „Кнежева вечера“... Све је ново, непознато далеко. Учитељица стрпљиво објашњава, упознаје их са лицима, догађајима. Читање се продужује: Порука Муратова“, „Косовски бој“ итд. И једног дана учитељици лакнуло кад је чула од Петра Јовановића: Краљ Петар са војском је осветио Косово, кнез Лазара, Ивана и Милана...

— Гордана: И мој тата у Балканском рату осветио је Косово, био је комита.

— Милош: Мој тата заузео је од Турака Битољ.

И на овај начин и дечијом причом о догађајима из Балканског рата које су преживели: тата, дед, стриц и заједничким читањем лакших места из новина подвлачило се и име „Краљ Петар I Ослободиоц.“

— Милица Стојадиновић: Сад Турци и Арнаути тестеришу дрва у Београду а њихова деца продају мандарине и печено кестење.

Учитељица у вези са последњим дечијим речима испричала је како су постале речи: Друмови ће пожелети Турака, Ал' Турака ниће бити неће...

— Душан Бећаревић: Ово је лепо удешено. Наша се школа зове Основна школа Краља Петра I у улици Краља Петра. Око улице Краља Петра су: кнез Лазар, Царица Милица, Обилићев венац, Косанчићев, Топлице Милана, Југовића улица...

Читају

Из читанке за III разред из чл. „Балкански рат“ од Милице Јанковић читају овај део: